# 方便又暖心! 经开区打通服务群众"最后一公里"

## 市公安局经开分局

## 实行"告知承诺制"服务,写承诺就可办

本报讯 近日,记者从经开区管委会获悉,市公安局经开分局部分户籍审批项目开始实行"告知承诺制"服务。群众可前来经开区政务服务中心公安综合业务服务大厅进行业务办理。

据悉,户籍审批项目"告知承诺制"是指公民在办理部分户籍审批项目时,为了提高办事效率,缩短办理时限,服务方便群众,公安机关经初步核验相关手续后,以书面形式将承诺内容、告知义务以及不实承诺的法律责任一次性告知申请人,群众办理户籍业务时,可通过书面承诺已经符合告知的相关要求并愿意承担不实承诺的法律责任,公安机关依据其提供的证明材料及书面告知承诺书,先行办理或受理相关户籍审批项目,缩短办理时限。

目前,推出适用于三种常见的户籍审批项目的"告知承诺制"服务:

1.凭"外省出生医学证明"办理新生儿入户登记的户籍审批事项。需提供父母一方的户口簿和身份证、父母"结婚证"、外省出生医学证明,新生儿父母现场填写告知承诺书。

2.办理"变更婚姻状况"户籍审批 事项。需提供户口本、身份证,现场 填写声明。

3. 办理涉及"关系证明"的户籍审批事项。

除"能够显示双方亲属关系的户口簿"或"出生医学证明"、"加盖有原



户籍派出所户口专用章的原始户口登记资料"、"能够显示双方亲属关系的法院判决书或民事调解书"等证明材料外,申请人提供独生子女证、公证处出具的关系证明公证书、公职人员或国有企业加盖有人事公章的人事档案履历表,其他关系证明材料,并现场填写告知承诺书。

需要注意的是,一旦户籍民警对 承诺人提供的手续进行复核,发现 承诺人提供的手续不真实、不合法、 无效或有伪造、变造等违法行为,户 籍民警将撤销或终止承诺人申请办 理的户籍事项,公安机关将按照相 关法律法规追究承诺人的责任,同时将上报相关部门,将其列为"信用失信人员"。

对于实行告知承诺制的户籍事项申请人可自主选择是否采用告知承诺制方式办理,申请人不愿承诺或者无法承诺的,应当提交法律法规或者国务院决定要求的证明或者按照一般户籍程序办理。

减少证明事项,简化行政审批, 实行"告知承诺制",在实际户籍办理 过程中切实做到便民利民,实现群众 办事只跑一次。

记者 王赛华 柴琳琳 文/图

## 区自然资源和规划分局

### 特色服务项目 让办事更便捷

本报讯 为提高服务效能,近日,经开区自然资源和规划分局紧紧围绕强化作风建设,优化营商环境,创新了审批服务"三个办"、保障发展"四提前"、服务项目建设"五主动"等特色服务项目。

审批服务"三个办"。针对审(核)批权限在本局的项目,开辟"绿色通道",提供"一站式"服务,做到马上办;针对审(核)批权限在郑州市的项目,做到陪同办;针对审批权限在

河南省的项目,经开分局将帮助用户做好各项工作,做到跟踪办。

保障发展"四提前"。提前做好规划,确保资源合理开发利用;提前做好选址,避开基本农田;提前购买耕地占补平衡指标,保障项目用地顺利报批;提前报批土地,确保项目用地需求。

服务项目建设"五主动"。经开 分局将按照供地计划,倒排出让日 期,主动和办事处对接,做好附属物 清理和征地补偿;主动和职能部门对接,出具产业、环保、文物等前置条件;主动向管委会请示汇报,具备供地条件的项目,及时上会研究,加快土地供应;主动和意向用地单位对接,做好政策辅导,保障土地出让顺利进行;主动向项目单位提供用地标高、管线位置、设计要点等技术资料,指导完善规划设计方案,尽快开工建设。

记者 王赛华

## 九龙办事处

#### 便民服务走心 群众办事放心

本报讯 近日,九龙办事处以便 民服务大厅整合阵地资源,科学设置 综合服务窗口,集中为居民办理计生、 社保、老龄审核等业务,以规范高效为 宗旨,打造标准化便民服务中心,促进 政务服务质量持续提升。为进一步改 善便民服务大厅服务环境,九龙办事 处及时增添便民设施,配备爱心座椅、 复印件、饮用水等用品,在显眼位置摆 放指示牌、办事指南、宣传资料方便群 放指示牌、办事指南、宣传资料方便群 众阅读。同时,设置"帮办代办员",便 民服务大厅人员轮流戴牌上岗,为进 门群众提供引导;设置"党员志愿服务 岗",通过亮身份、亮职责、亮承诺,自

觉接受群众监督,激励党员干部起好 模范带头作用。

此外,为进一步深化"互联网+政务服务",九龙办事处推进政务服务"一网、一门、一次"改革,提升群众办事体验感和满意度。自2021年起,九龙办事处便民服务大厅增设"一网通办"自助服务专区,正式开启政务服务"网购"新时代。

"一网通办"是加快政府职能转变的关键举措,是对"放管服"改革的一次提档升级。下一步,九龙办事处将加快梳理通办事项,扩大网上受理范围,加强信息数据互联互通、办证

办事的融会贯通,努力实现从"群众 多跑腿"到"数据多跑路"的根本性转 变,在"事项精简""数据共享""流程 优化"等方面出实招、下功夫,不断提 升政务服务质量,提高群众满意度。

记者 柴琳琳 通讯员 耿峰

## 经开区党群工作部

## 举办"书法进校园"培训活动



本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,2 月20日,经开区党群工作部面向全区中小学开展"书法进校园"培训活动。此活动是 经开区开展庆祝建党100周年系列活动之一,采取理论与实践相结合的模式,邀请多 名书法家现场开班授课。

在开班仪式上,经开区党群工作部负责人吴红霞表示,希望通过此次培训活动,能够让更多的老师在学习中感受、领悟汉字和书法的魅力,并在教育教学过程得以更好地传承。随着信息技术的迅猛发展和手机、电脑的普遍应用,人们书写能力有所下降。党群工作部组织开展"书法进校园"培训班,旨在提高学生们的汉字书写能力,引导辖区广大师生感受汉字和书法的魅力,激发汉字、学习书法的热情,全面提升汉字书写水平。

现场,为增强老师们对不同书法字体的鉴赏与感知能力,书法专家特意将自己珍藏的各大书法名家作品进行现场展示,精湛的书法技艺、美轮美奂的书画作品,令现场的各位老师赞叹不已,在思索与感悟中获益匪浅。

学员纷纷表示,此次活动让大家开了 眼界,作为经开区的教师,将更好珍惜此次 培训机会,并将培训所学知识运用到今后 的教学中去,引领经开区中小学书法走入 校园、走进课堂。

据悉,本次培训为期5天,在本次培训过程中,通过各大书法名家的知识讲解、技法示范,将有效促进区域教师汉字书写水平提升,助力区域书香文化快速推进。

记者 王赛华 文/图

